

商城县法院

下好平安建设“五步棋”

本报讯(姚启伟 孙治国)日前,商城县法院在深入推进农村平安建设工作中,践行科学发展观,延伸审判服务职能,积极参与农村社会治安综合治理,下好“五步棋”,为新农村建设营造和谐稳定的社会环境提供了强有力的司法保障。

下好加强涉农刑事犯罪案件“审判棋”。该院充分发挥刑事审判的作用,增强打击合力,严厉打击各种侵害农民利益、危害农业生产、影响农村稳定的刑事犯罪。

调解方式贯穿于案件审理的全过程,灵活做到能调则调、应调尽调,并将调解工作重心下移,将法院调解、人民调解、陪审员参与调解、邀请基层组织协助调解有机结合,彻底化解矛盾纠纷。

淮滨县法院

注重提高民商事审判水平

本报讯(沈小平 陈杨)今年以来,淮滨县法院牢牢抓住队伍建设这个关键,切实加强法官队伍的思想、作风、业务建设,全面增强司法能力,提高民商事审判水平。

法、为大局服务的理念;二是加强业务能力培训。为了提高法官司法水平,不断组织法官外出学习;

该院一是加强政治理论学习。通过开展“社会主义荣辱观”、“社会主义法治理念教育”和“人民法官为人民”等活动,激发了法官的工作热情,提高了法官自我约束能力,增强了法官为人民司

法、为大局服务的理念;二是加强业务能力培训。为了提高法官司法水平,不断组织法官外出学习;三是完善内外监督制度,加强民商事审判法官廉政制度建设。建立案件监督责任制,强化院长、庭长对审判工作的监督,规范对重大案件的审判管理,制订和实行重大案件报告、报审制度,聘请廉政监督员,加强对审判工作的监督,定期汇报民商事案件审判情况,虚心听取意见,改进和规范审判工作。



日前,浙河区法院执行局积极创新工作方式,受到一致好评。图为该院就一借款合同纠纷案件组成合议庭召开听证会的现场。杨瑛 卢静 摄

光山县法院

严厉打击食品安全违法犯罪行为

本报讯(戴启坤)针对近期市场上出现大量有毒食品,为切实保障广大人民群众生命健康安全,依法严厉打击和制裁危及公众食品安全的不法分子,促进社会和谐稳定,近日,光山县法院采取四项措施,严厉打击食品安全违法犯罪行为。

是畅通绿色通道。畅通维权诉讼通道,简化程序,快审快执,确保消费者合法权益有保障;三是建立沟通机制。联合该县公安、检察、工商、质监等部门定期召开联席会议,共同商讨监管措施,制订打击方案,构筑多部门联动的食品安全监控体系;四是加大媒体宣传。开展集中宣传活动,制作板面展出,大力宣传《食品安全法》、《行政许可法》等法律法规,提高公众的法律意识和维权意识。

该院一是加强组织领导。成立打击、防范危害食品安全犯罪领导小组,统一指导和协调打击、防范危害食品安全犯罪工作;二

方关系,积极促成当事双方和解,达成对不捕处理结果的共识,化解由此产生的积怨;二是存疑不捕的说理,侧重一个“细”字。一方面在作出存疑不捕决定后,主动与公安机关进行联系沟通,就案件证据存在的缺陷、问题详细说明,听取意见,争取理解和支持;另一方面对案件需要补充的证

固始县法院

扎实做好不捕说理工作

本报讯(朱卫东 喻杰)近年来,固始县法院在推行不捕案件答疑机制过程中,创新工作方法,念好“和”、“细”、“慎”三字经,扎实做好不捕说理工作。

该院一是构罪不捕的说理,侧重一个“和”字。从维护社会和谐稳定的角度出发,在不捕说理中突出一个“和”字,努力修复双

据,制作《补充侦查提纲》,使侦查人员心中有数,有的放矢地开展补充侦查工作,有效提高补查重报案件的质量;三是绝对不捕的说理,侧重一个“慎”字。在案件办理过程中,要求承办人在制作《审查逮捕案件意见书》的同时,另行制作《不批准逮捕理由论证意见书》,着重从法律依据和刑事政策上进行分析说理,具体阐明不构成犯罪的原因或无逮捕必要的理由,并将《不批准逮捕理由论证意见书》随《不批准逮捕决定书》一并送达公安机关,以法服人,以理服人。

罗山县法院

加强判后答疑工作 解开当事人“心结”

本报讯(杨帆)今年以来,罗山县法院在“立案信访窗口”标准化、规范化建设活动中,采取多项措施,加强判后答疑工作,及时解开当事人“心结”,实现案结事了,取得了较好的社会效果与法律效果。

注的案件或党委、人大、上级法院督查督办的案件;上访或群体性诉讼的案件为重点答疑案件;三是确定判后答疑时限。接待人因开庭、会议等事由无法接待的,由立案庭与接待人联系确定预约接待答疑时间、地点,进行预约接待答疑;

该院一是确定扩大判后答疑主体。根据实际情况,由案件承办法官、立案法官、执行法官分别或共同答疑;二是确定判后答疑重点。结合《涉法涉诉矛盾纠纷分析研判制度》,确定日常审理、执行案件中可能激化、易导致突发性事件的案件;因涉及民生等问题要求及时立案、审理、执行,如得不到妥善处理可能导致群体性事件的案件;新闻媒体、网络舆情关

注的案件或党委、人大、上级法院督查督办的案件;上访或群体性诉讼的案件为重点答疑案件;三是确定判后答疑时限。接待人因开庭、会议等事由无法接待的,由立案庭与接待人联系确定预约接待答疑时间、地点,进行预约接待答疑;四是确定判后答疑方法。采用来到现场、主动上门、电话答疑等方式,用人民群众通俗易懂的语言阐述裁判理由;五是确定判后答疑督查。负责答疑的接待人员通知无正当理由拒不接待答疑或无故拖延推诿的,通知纪检监察室进行违纪处理,当事人也可以直接向纪检监察室反映或举报信箱投诉举报。

潢川县法院

审理一起因家庭琐事引发的投毒案

本报讯(李莹 方志淮)近日,潢川县法院审理了一起因家庭琐事引发的投毒案件,被告人小勤(化名)犯故意杀人罪,被判处有期徒刑二年,缓刑二年。

和公公每人吃了一块鸡肉,当婆婆喂鸡汤里的萝卜给孙子吃时,小勤急忙制止,事情败露。经检验,小勤投放在鸡汤里的物质含有氯氟氰苷成分。

现年22岁的小勤性格内向,经人介绍于2009年2月与丈夫小春(化名)结婚。婚后不久,小勤因不满丈夫的言行而争吵不断。2010年10月23日11时许,小勤与丈夫因琐事再起争执,小勤在厨房发现放在灶台上用来喷洒跳蚤的药剂,产生了要和丈夫一家人一起死的念头,随即将该药倒进煤炉上炖的鸡汤里。当日吃午饭时,小勤的丈夫

法院经审理后认为,小勤因琐事与丈夫发生争执,不能通过正确途径解决,而采取投毒的方法剥夺家人的生命,其行为已构成故意杀人罪。但情节较轻,又系犯罪未遂。考虑到小勤的丈夫刚满周岁,且案发后,小勤的丈夫、公公、婆婆多次提出因家庭矛盾导致小勤作出理智的行为,家人已原谅了小勤,请求法院对小勤从宽处理。法院遂作出上述判决。

天平之窗 信阳市中级人民法院 主办 新闻热线:0376-6360062 电子邮箱:wrh9999@126.com

罗山县公安局

破获一起利用色情敲诈勒索案

本报讯(胡正宇)日前,罗山县公安局抓获两名利用色情敲诈勒索犯罪嫌疑人。5月29日15时许,该局城关派出所接到报警:在该县城关十字街某银行大厅内有纠纷。接警后,城关派出所值班民警徐斌、陈梅立即赶到现场了解情况。

民警现场询问,两名年轻女子叫王某(土家族,19岁,贵州省德江县人)、罗某(苗族,16岁,贵州省思南县人),中年男子叫张某(40岁,罗山县人)。张某向民警自首称,其刚与罗某在某宾馆发生了不正当性关系,但同时也报警称,王、罗两人对其进行敲诈勒索5万元。两名女子见到民警后也顿时神情紧张。民警立即感觉情况复杂,案情重大,于是将3人带回派出所审查。

经调查,5月29日中午13时许,罗某来到罗山县后,与张某电话联系后两人到罗山城关某宾馆开房,两人在房间内发生性关系后,罗某电话联系事先密谋好的同伙王某。王某赶到后冒充是罗某表姐,以要举报张某强奸其表妹为由,对张某进行敲诈勒索5万元。张某付给两人一千元现金后,3人到某银行取钱的时候张某报警。在审讯时,犯罪嫌疑人罗某、王某对以色情诱惑王某发生性关系后敲诈勒索张某未遂的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人王某、罗某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

息县公安局

成立“打盗抢”专业小分队

本报讯(张瑛)日前,息县公安局从刑警、巡警、巡防中抽出责任心强、业务精通的民警和巡防队员成立城区“打盗抢”专业小分队。该小分队采取多种措施,严厉打击盗窃违法犯罪行为。5月23日上午,该小分队抓获一名现行盗窃电瓶车电瓶嫌疑人,带破盗窃案件两起。

5月23日上午9时许,该小分队在华联超市附近便衣蹲守时,发现一名满头黄发的男子骑着一辆蓝色助力车不停地在超市附近转悠,行迹十分可疑。不一会儿,该男子来到停放超市门前一辆红色电动车旁,环顾四周后,快速拿出作案工具撬开该车电瓶。得手后正准备逃离时,民警迅速上前将其控制。经讯问,该男子为程某(男,17岁,南阳人),其对盗窃电动车电瓶的犯罪事实供认不讳。同时,民警在进一步侦查时发现,程某无法证实其所携带的一部蓝色翻盖NAMO型手机的合法性。经过民警多方取证,查实该手机系一名叫张某(17岁,息县张陶乡人)的女子所有。目前,程某已被刑事拘留。



“七一”前夕,潢川县公安局举办了“学党史、歌颂党、庆七一”知识竞赛活动。图为该局民警正在知识竞赛现场答题。黄公轩 摄

新县公安局

命案全破群众满意度提升

本报讯(邵梦华)从2004年起,新县公安局在命案侦破和打击犯罪工作中,连续7年实现现行命案全破、涉案命案逃犯归零,带动了全县公安工作不断上台阶,人民群众对公安工作的满意度大幅提升。

该局一是运用整体作战法,对新发命案,主要领导靠前指挥,保证了命案攻坚标准不降;二是快速反应,从速破案。设立了命案和重大警情整体响应预案,成立了由“一把手”具体负责,实行24小时值班备勤制度的重大警情应急分队;三是打击和防范,控制犯罪。打破界限,各部门各司其职,密切配合,全面落实命案防范的各项工作措施,积极构筑打防一体化命案防控体系。



近日,平桥派出所召开了以学习党史为主要内容的宣讲报告会。图为报告会现场。曹春明 段傲鸣 摄

商城县公安局

“四个强化”维护社会治安稳定

本报讯(鲍翔宇)今年以来,商城县公安局从巡逻防控工作实际出发,以四个强化为抓手,力求发案率的不断下降,有力地维护了社会治安稳定,保障人民安居乐业。

社区居民参与社会治安巡防,百姓积极提供犯罪线索配合民警办案,有机整合壮大社会治安巡防力量;三是健全管理,强化机制。严格要求民警在做好巡逻期间,对巡逻的时间路线、发现的治安问题、盘查的嫌疑人、救助的群众进行登记,以此作为考核民警的依据之一;四是提高素质,强化警力。把业务练兵,强化民警战斗力作为基础性工作来抓,本着“学用结合、整体提升”的思想开展大练兵活动,提高民警的实战能力。

该局一是手段灵活,强化效力。坚持“以巡促防,以防促打,防打并举”的指导方针,加大对可疑人员、机动车盘查力度,民警要做到心明、眼亮、腿快,逢疑必查,逢查必严;二是广泛发动,强化联动。民警深入居民小区、中小校园,宣传防盗抢知识,

平桥派出所

积极开展“清网行动”

本报讯(曹春明)日前,在深入开展公安机网上追逃专项督察“清网行动”工作中,平桥派出所积极响应上级公安机关的工作部署,全警动员,全民参与,全面投入到网上追逃“清网行动”中。

该所充分发挥社区民警的前沿作用,积极组织民警开展“五进”活动,即进社区、进集市、进企业、进工厂、进学校,通过发放宣传单,观看宣传展,设置咨询台,讲解法律法规等形式,鼓励广大群众积极参与网上追逃行动,敢于同违法犯罪作斗争,积极向公安机关举报线索;在平桥电视台、平桥广播站、《精彩平桥》开通了平桥公安“清网行动”专栏,公布了举报电话,及时向辖区广大群众宣传“清网行动”的战果。组织广大民警开展“三个必访”,对逃犯亲属、朋友、邻居必访,上门做好规劝工作;从所领导到民警人人身上有任务,个个肩上有责任,广大民警纷纷走进逃犯家中,与犯罪嫌疑人家属面对面沟通、劝说,共同做好规劝工作,真情感动犯罪嫌疑人家属,形成了互动共防的结果。



日前,老城派出所根据夏季侵财案件易发的特点,积极采取针对性措施,全力提高打防效能。图为该所民警正在清点被盗窃物品。付金钟 摄

送温暖 送平安 送法律 送服务 大走访开门评警爱民实践活动 信阳市公安局主办